
ACTA NO 39 

Rl<'TTNT Ãn nRDINÁRIA D 

Ao primeiro dia do mês- d é Outubro do ano de mil novecentos 

e noventa, nesta Cidade de Aveiro, Ed í f Ic í.o dos Paços do Concelho e Sala 

das Reuniões da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma Câmara sob 

a Presidência do Vereador em regime permanente Sr. Engº Vitor José Pedrosa 

da Silva e com a presença dos Vereadores Srs. Prof. Celso Augusto Baptista 

dos Santos, Erigê João José Ferreira da Maia, Dr ê Maria Antónia Corga de 

Vasconcelos Dias de Pinho e Melo, Dr ê Maria Amélia Rodrigues Costa de Brito 

e Engº António Manuel de Almeida Alves. 

Pelas 14 horas e 30 minutos foi declarada aberta a presente 

reuniao. 

FALTAS: Foi deliberado, por unanimidade, justificar as 

faltas dadas pelos Vereadores Sr s , Coronel Martinho de Sousa Pereira e Engº 

António Sérgio Azeredo. 

RESUHO DIÁRIO DA TESOURARIA: - A Câmara tomou conhecimento 

do balancete da tesouraria relativo ao dia 28 de Setembro, findo, o qual 

acusa o seguinte movimento em dinheiro: Saldo do dia anterior em operações 

orçamentais um milhão trezentos e dois mil setecentos e treze escudos 

e dez centavos; Saldo do dia anterior em operações de tesouraria - dezanove 

milhões trezentos e quinze mil quatrocentos e onze escudos; Receita do dia 

em operações orçamentais - um milhão novecentos e trinta e nove mil setecentos 

e um escudos e cinquenta centavos; Receita do dia em operações de tesouraria 

- cento e quatro mil novecentos e onze escudos e cinquenta centavos; Despesa 

do dia em operações orçamentais seiscentos e cinquenta e oito mil 

quatrocentos e oito escudos; Saldo para o dia seguinte em operaçoes 

orçamentais dois milhões quinhentos e oitenta e quatro mil seis escudos 

e sessenta centavos; Saldo para o dia seguinte em operaçoes de tesouraria 

- dezanove milhões quatrocentos e vinte mil trezentos e vinte e dois escudos 

e cinquenta centavos. 

CÂMARA MUNICIPAL VEREADORES: A Vereadora Dr ê Maria 

Antónia referiu-se aos seguintes assuntos: Chamou a atenção para a degradação 

do pavimento do arruamento situado nas traseiras do Centro Comercial OITA 
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e pediu que o mesmo sej a reparado com cia pois~de provocar ~~tes ;
 

pediu, também, que seja feita uma chamad ~e atenção aos condutores dos carros
 

do lixo para ~ue conduzam com mais cuJdado; pediu esclarecimentos sobre a 

forma como esta a ser feita a demoliçao da chamada "casa cor-de-rosa", sita 

na futura Avenida Central; perguntou da possibilidade de serem cedidas 

máquinas à Junta de Freguesia de Eixo, por um periodo não inferior a uma 

semana, para que seja possivel a conclusão de trabalhos urgentes nos caminhos 

rurais, antes do inicio das chuvas; chamou também a atenção para o mau estado 

de conservação dos contentores existentes em algumas Freguesias e a necessida

-de de os mesmos serem substituidos; perguntou para quando se preve a 

pavimentação da Rua do Vale dos Pinheiros, do arruamento de acesso à Fonte, 

em Horta, e da Rua da Eirinha em Azurva, previstas no Plano de Actividades; 

pediu, ainda, esclarecimentos sobre a implantação do Pavilhão do Beira-Mar 

junto à Passagem Desnivelada da Avenida 25 de Abril e se foi tida em 

consideração a segurança necessária, r e La t í.vamen t e à linha de caminho de 

ferro. 

Relativamente a algumas das questoes levantadas, foram 

prestados esclarecimentos pelos Srs. Vereadores Engº Vitor Silva e Engº Maia. 

A finalizar, a Vereadora Drª Maria Antónia pediu ainda 

esclarecimentos sobre o despejo de lamas da FUNFRAP nas saibreiras existentes 

em Eixo, ao que o Sr. Engf Vitor Silva respondeu que o problema está a ser 

devidamente acompanhado e que, após contactos efectuados com a Empresa, se 

autorizou que a mesma despej asse os lixos na lixeira municipal de Taboeira 

com a condição de aos mesmos ser previamente retirada a composição tóxica 

(fnoll). Mais comunicou que se aguarda análise a ser feita na Universidade 

sobre os produtos depositados na lixeira com vista a saber se os mesmos 

poderão ou não contaminar a linha de água e que dai depende a resolução do 

problema. 

- Tomou de seguida a palavra, a Vereadora Dr Amélia Britoê 

que começou por lastimar o facto de a nova Câmara ter tomado posse há já 

oito meses e no entanto os problemas ligados à Habitação Social, nomeadamente 

a construçao de 206 fogos nas zonas rurais, permanecerem sem qualquer 

resolução. O Vereador Engê Vitor Silva respondeu que tal facto se deve, não 

à falta de atenção do Municipio, mas sim à falta de financiamento quer por 

parte do IGAPHE, quer do INH, o que impede o inicio das construções. 

Continuando no uso da palavra, a mesma Vereadora solicitou alguns 

esclarecimentos relativamente a vários assuntos cuja resolução entende ser 

urgente, como sejam, por exemplo: o problema da expansão da rede pública 

de abastecimento de água, segundo a qual disse não haver projecto a n Ive I 
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das Freguesias rurais e citou o \ onc re ~e S. Bernardo; ~ob l ema 

dos esgotos das águas pluviais sem proj ec to e com problemas graves 

por resolver; o problema da I.Lumí.na ç a também a nivel de zona rural; 

o ordenamento urbanIs tico que - dis~e - es tá um caos; na área da Educação 

e Ensino, não há cantinas escolares a nivel de Concelho nas Escolas Primárias; 

e, finalmente, o problema das paragens de autocarros. 

o Vereador EngQ Vitor Silva, procurou dar resposta as 

observações da Srª Vereadora e disse que, quanto à electricidade nas estradas 

do Concelho, se tem insistido sempre junto da E.D.P. para que atenda aos 

pedidos e que, inclusivé, se manda fotocópia da Entidade requerente, pelo 

que se se verificam falhas na iluminação pública, não é culpa dos Serviços 

Hun í.c í.p a í.s mas sim daquela Entidade, que nem sempre dá resposta atempada 

aos pedidos. Relativamente ao problema da extensão da rede pública de água 

disse que efectivamente se verificam carências mas que, julga, serao 

u lt r a pa s s a da s a cur t o prazo, quando se verificar o funcionamento do sistema 

do Carvoeiro. Quanto ao saneamento disse ser uma obra bastante mais cara 

e que se aguardam compart Lc pacoe s dos fundos comunitários cuj os processosí 

são bastante morosos. 

Quanto as cantinas escolares, o Vereador Sr. Prof. Celso 

Santos informou o seguinte: o desaparecimento das cantinas não pode de modo 

algum ser imputado à câmara Hunicipal, pois as mesmas foram sendo desactivadas 

face à pouca utilização que tinham, dado que a maior parte das vezes elas 

serviam somente para aquecer o comer que uma ou outra . criança levava, nao 

se justificando, por isso, a existência de uma funcionária para apoio àquele 

serviço. A determinada altura optou-se pelo suplemento alimentar - leite 

escolar -, outra das razões que levou à extinção das cantinas e a partir de 

1972, o LA.S.E. adoptou normas legais para colocar em funcionamento 

refeitórios com obediências a critérios diferentes das tradicionais cantinas. 

De qualquer modo a Câmara Hunicipal de Aveiro colocou sempre ao dispôr verbas 

para apoio na alimentação. No ano anterior, dos oitocentos contos entregues 

à Delegação Escolar para o efeito, e no que se refere à Escola NQ 5 de 

Esgueira - Aveiro, não foi gasta qualquer importância. Há assim que considerar 

estas realidades e não apenas apresentar criticas. Acresce ainda que as 

Escolas não dispõem de pessoal auxiliar, situação que não aj uda nada, como 

ainda o sistema de transportes e o regime de funcionamento das escolas, 

dispensam o funcionamento de refeitórios. 

Relativamente ao problema aqui referido, que tem a ver 

com a falta de verbas para as obras de saneamento, o Vereador Sr. EngQ Alves 

disse que, quanto a ele, mui tas vezes não é falta de dinheiro mas sim 
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dificuldade em saber geri-lo pois que quando ~e pouco 

o importante é saber gerir. ainda, quanto ao de 

água, que continuam a existir casos ife água utilizada indevidamente e casos 

de bombas avariadas, problemas que é 

RECOLHA DE LIXO: Foram trocadas impressoes acerca da 

recolha de lixo em diversas zonas do Concelho, em que foi salientada a exis

tência, muit~s vezes, de lixo à volta dos contentores o que se pensa dever-se 

essencialmente ao facto de os mesmos serem insuficientes para recolher todo 

o lixo e, talvez por se efectuar poucas vezes a respectiva recolha. 

O Vereador Sr. Eng? Maia informou que é por vezes difícil 

disponibilizar meios humanos e técnicos para satisfazer todas as necessidades. 

Mais informou que vai efectuar-se uma campanha de sensibilização da população 

nesse sentido, mormente afixação de editais indicativos do horário do 

-levantamento dos lixos e que vai também proceder-se a compra de mais 

contentores. 

O Vereador Sr. Engº Alves interveio para referir que em 

certos locais existem contentores que não estão a ser utilizados e que, em 

sua opiniao, foram colocados com uma certa precipitação, enquanto que noutros 

há falta deles, pelo que pensa dever proceder-se a um estudo sobre o assunto. 

FORNECIMENTOS AQUISIÇÃO DE CONTENTORES E VIDRÕES: 

Imediatamente a seguir, o Vereador Sr. Engº Maia propôs a abertura 

de concurso limitado para o fornecimento de SO contentores, com capacidade 

de SOO litros, e 25 vidrões de cor verde, destinados às Freguesias rurais, 

o que foi aprovado com as abstenções dos Vereadores Dr ê Amélia Brito e Engº 

António Alves que apresentaram a seguinte declaração de voto: "Votamos contra 

pois defendemos que deverá existir um levantamento da situação existente, 

nomeadamente de contentores que não estejam a ser utilizados, a fim de a 

Câmara ser possuidora de dados muito concretos sobre esta matéria. Só 

então se deverá abrir concurso." 

De seguida deu entrada na sala o Sr. Presidente. 

TRÂNSITO: O Vereador Sr. Engº Alves informou que se 

realizou no passado dia 27 de Setembro, mais uma reuniao da Comissão 

Consultiva de Trânsito e distribuiu um exemplar da respectiva acta pelos 

restantes membros do Execu tivo. Por unanimidade, foi deliberado, aprovar 

aquele documento e, por conseguinte, autorizar que sejam feitas as seguintes 
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al t e r a çoe s : Praça de táxis na Aveni Lourenço ~inh o - 10~a Ui uma 

vez referido o caso do placa central da Aven ,pelos 

taxis que estacionam na praça alO Foi deliberado recomendar à 

Cama r a as indispensáveis obras de ec t Lf í.c acao do pavimento; Rua Calouste 

Gulbenkian - Ruas transversais - A LComissão é de opinião unan í.me que todos 

os cruzamentos com a Rua Calouste Gulbenkian sejam objecto de colocação ali 

de uma placa de perda de prioridade para quem nesta vier a entrar; Rua dos 

Combatentes da Grande Guerra - Foi acordado, por unanimidade, que na Rua 

dos Comba t e n t-e s , logo a seguir à entrada para o interior dos C.T.T., seja 

pintado o passeio, proibindo assim o estacionamento naquele local, por forma 

a que no mesmo se possam formar duas filas de transito e bem assim as pessoas 

possam utilizar mais facilmente o depósito postal ali existente; Transportes 

Urbanos - Foi uma vez mais chamada a atenção do Sr. Engê Moreira para que, 

com urgência, sej a demarcada no pavimento a zona de paragem dos transportes 

urbanos, junto ao B.E.S.C.L.; Parque de estacionamento em frente ao Paga 

Pouco - Tendo em vista a implantação de um parque de estacionamento em frente 

ao Paga Pouco e dado que este terreno é propriedade do Estado, foi decidido 

propôr à câmara que seja feita uma consulta à Direcção-Geral dos Edificios 

e Monumentos Nacionais do Centro, no sentido de se saber para quando é que 

esta prevista a construçao do edificio há muito para ali previsto e bem assim 

da indispensável autorização para que, a titulo precário, aquela área sej a 

utilizada para parque de estacionamento; Biblioteca Itinerante Foi 

por todos acordado que, na Rua Homem Cristo e em frente ao edificio da 

biblioteca itinerante, seja colocada uma placa de parque privativo somente 

para uma viatura do serviço, placa esta que deverá ser seguida por outra 

de fim de parque. Trânsito Concelhio o Sr. Coronel Martinho referiu o 

problema do transito nas freguesias rurais do Concelho as quais, dado o 

progresso constante que nas mesmas se vem verificando, exigem já uma tomada 

de posição por parte des ta Comissão que deverá também voltar a sua atenção 

para as mesmas, pelo que foi decidido que, num futuro próximo, se faça um 

encontro com todos os Presidentes de Junta de Freguesia, para este efeito. 

TRÂNSITO - INSTALAÇÃO DE PARCÓMETROS: - Foi ainda, delibera

do, também por unanimidade e de acordo com a proposta da Comissão de Transito, 

abrir concurso limitado com vista à implantação de um parcómetro colectivo, 

na Praceta Dr. Alberto Souto, com capacidade para gerir 22 viaturas. 

CONSTRUÇÃO DE UM COMPLEXO DE PISCINAS: - Por proposta do 

Sr. Presidente, foi deliberado, com a abstenção da Vereadora Drê Maria 

Antónia, transferir para o Sport Clube Beira-Mar, a verba de vinte e cinco 
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milhões quatrocentos e trinta e t ii quinhentos e -n~n t a e 

correspondente a comparticipaça Municipio na obra em 

nomeadamente na àquele Clube. 

EMPREITADAS Na sequencia da deliberação 

tomada na reunião de la de Se findo, a Câmara procedeu à abertura 

das propostas com vista a exe trabalhos de iluminação do Acesso 

Central a Cidade, desde o cruzamento do Acesso à Passagem Superior a Sul 

da Avª 25 de ' Abril até à Variante, das seguintes Firmas e valores: NQ1 

J. MAIA & MAIA L. dois milhões oitocentos e quarenta e seis mil seiscentos 

e cinquenta escudos; NQ2 - CUNHA QUEIRÓS - Comércio de Material Eléctrico, 

Lda , - dois milhões setecentos e quarenta e oito mil seiscentos e cinquenta 

escudos; NQ3 - JOSÉ MANUEL VIEIRA SARAIVA - três milhões trezentos e cinquenta 

e um mil novecentos e cinquenta escudos, sendo todas as importâncias 

acrescidas de IVA. Foi deliberado, por unanimidade, remeter o processo aos 

Serviços Municipais competentes para estudo e informação com vista a posterior 

resolução. 

URBANIZAÇÃO SÁ-BARROCAS - ABASTECIMENTO DE GÁS DOMICILIÁRIO: 

- Dando seguimento à deliberação tomada na reunião de 20 de Agosto, f i n do , 

e lida a informação prestada pelo técnico municipal competente, foi 

deliberado, por unanimidade, adj udicar à Firma EMPORGÁS - Empresa Portuguesa 

de Gás, S.A. a instalação da rede de abastecimento de gás domiciliário na 

Urbanização Sá-Barrocas, pela quantia total de quatro milhões oitocentos 

e cinquenta e oito mil escudos, acrescida de IVA, por ser a proposta mais 

vantajosa. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar o pagamento dos seguintes autos de vistoria e 

medição de trabalhos: 

16ª Situação - 3ª fase da obra "Construção de 784 Fogos 

de Habitação Social em Santiago - INH - Arrendamento", adjudicada à Edifer 

da quantia total de quinze milhões quinhentos e cinquenta e nove mil 

quinhentos e setenta e dois escudos; 

Revisão de preços provisória à 16ª situação - 3ª fase 

da mesma obra - INH - Arrendamento, da quantia total de sete milhões trezentos 

e trinta e um mil e dezoito escudos; 

22ª Situação - 3ª fase da mesma obra - IGAPHE, da quantia 

total de sete milhões novecentos e trinta e três mil novecentos e vinte e 

nove escudos; 
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- Revisão de p .e: !:2ªsituaçãoV fase 

da mesma obra - IGAPHE, da quanti de três milhões quinhentos e dezoito 

mil duzentos e quarenta 

2ª Situação "Execução de Infraestruturas e 

Arranjos Exteriores do Plano - Aveiro", adj udicada à Edifer, 

da quantia total de um milhão setecentos e sessenta e seis mil novecentos 

e setenta e seis escudos e vinte centavos; 

12ª Situação da mesma obra - INH, da quantia total de 

catorze milhões quatrocentos e trinta e seis mil duzentos e dez escudos; 

-Revisão de preços provisória a 12ª situação da mesma 

obra - INH, da quantia total de um milhão setecentos e quarenta e seis mil 

setecentos e oitenta e um escudos; 

Situação única da obra "Reparações na Escola Primária 

NQ 2 de Aveiro - Vera Cruz", adjudicada à Construvenda, Lda , , da quantia 

total de três milhões noventa e quatro mil novecentos e oitenta e sete 

escudos; 

1ª Situação da obra "Pavimentação de bermas e rede de 

drenagem de águas pluviais na Rua Direita em Aradas - 3ª fase", adjudicada 

a H. Mendes, Lda . , da quantia total de quatro milhões cento e setenta 

e cinco mil e setenta e um escudos; 

1ª Situação da obra "Reabilitação da Escola Primária 

NQ 2 de 
( 

Sarrazola", adj udicada a Afonso Gomes dos Reis, da quantia total 

de dois milhões trezentos e quarenta e cinco mil quatrocentos e quinze 

escudos; 

- 8ª Situação da obra "Fornecimento e Montagem de Gás na 

Zona Habitacional de Santiago", adj udicada à Empor ga s , Lda . , da quantia total 

de um milhão trezentos e vinte e sete mil e vinte e três escudos. 

Seguiu-se troca de impressoes acerca de situaçoes de 

diversas obras que incluem muitas vezes trabalhos a mais sem que venham 

devidamente especificados, após o que, por proposta do Sr. Presidente, foi 

deliberado, por unanimidade, recomendar aos Serviços Técnicos que, de futuro, 

todos os trabalhos a mais sejam previamente aprovados pela Câmara e que os 

respectivos autos sejam acompanhados de mapa, especificando os referidos 

trabalhos e data da autorização. 

AQUISIÇÕES: Foi deliberado, por unanimidade, autorizar 

a aquisiçao do material constante das seguintes requisiçoes: Serviço 
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requisitante 06 - NQs. 1962, 21 ~2f13~4 3 , 2485, 5192/90, da~tias 

de duzentos · e trinta e oito cinquenta e dois escudos, cento 

e trinta e quatro mil trezentos e cinco escudos, duzentos e noventa 

e cinco mil e nove escudos, cento e dezasse te mil 

oitocentos e vinte cento e noventa e três mil quatrocentos 

e um escudos e cento e dezásseis mil duzentos e noventa escudos, 

respectivamente; e Serviço requisitante 09 - NQs. 634 e 703/90, das quantias 

de cento e cinco mil trezentos e onze escudos e cento e três mil e setenta 

e sete escudos', respectivamente. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - CONTRATOS A PRAZO: - De acordo 

com as participações do Encarregado dos Serviços de Higiene e Limpeza e face 

à informação da Repartição de Pessoal, foi deliberado, por unanimidade, 

contratar pelo periodo de um ano e na categoria de Cantoneiros de Limpeza 

de 2ª Classe, os trabalhadores António Correia Pinho e Luis Jerónimo Quintino. 

Dada a grande necessidade nos respectivos Serviços, e tendo em vista o 

preceituado no NQ 2 do ArtQ 32 do Decreto-Lei N2 146-C/80, de 22 de Maio, 

foi também deliberado, por unanimidade, declarar a urgente conveniencia 

de serviço para que os presentes contratos produzam efeitos a partir de 

do corrente. 

ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO DO PICOTO: - A Câmara tomou 

conhecimento e apreciou um estudo elaborado pelo Gabinete de Planeamento, 

relativamente a uma alteração ao Plano de Urbanização em epigrafe, sobre 

o qual o Sr. Arquitecto Osório prestou os necessários esclarecimentos. Por 

unanimidade, foi deliberado considerar o mesmo aprovado. 

De seguida e na sequência da deliberação ja tornada na 

-reuniao de 17 de Setembro, findo, foi deliberado, por unanimidade, por em 

arremataçao 15 lotes de terreno da citada Urbanização, de acordo com as 

condições já existentes exceptuando-se a base de licitação que passa para 

dois mil escudos por cada metro quadrado e, ainda, que a respectiva hasta 

pública tenha lugar no próximo dia 15 do corrente. 

CONTRA-ORDENAÇÕES E COIMAS: Analisada a informação 

prestada pela Repartição de Taxas e Licenças e após troca de impressoes, 

foi deliberado, por unanimidade, fixar em dez mil escudos o valor da coima 

aplicada a Antero Francisco Coelho, proprietário da Hospedagem Rossio, por 

o mesmo não possuir livro de reclamações. 

8 
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GARANTIAS CANCELAMENTO: 
,

Face ao ido 

formulado pela Gráfica do e após troca de impres -es, foi 

deliberado, por unanimidade, cancelamento da garantia bancária 

NQ 90/246/10294, da e um mil setecentos e trinta e um 

escudos, passada a pedido pelo Banco Fonsecas & Burnay, 

referente ao fornecimento ais mil catálogos para a Feira de Ha r ço de 

1990. 

EMPREITADAS CONSTRUÇÃO DA P. L DO VALE DO BARREGA: 

No seguimento do deliberado 6 de Agos to, úl timo, procedeu-se à abertura 

das propostas com vista à c Jnstrução da P.I. do Vale do Barrega, apresentadas 

pelas seguintes Firmas e dos valores que a seguir se indicam; NQ 1 - TEIXEIRA 

DUARTE, S.A. - sessenta e nove milhões setecentos e oitenta mil trezentos 

e setenta e três escudos; NQ 2 - ILíDIO MONTEIRO - Construções, S.A. - cento 

e nove milhões duzentos e catorze mil quatrocentos e noventa escudos e 

NQ 3 - SAVECOL - Sociedade Aveirense de Construções Civis, Lda., que informa 

da impossibilidade de apresentar proposta. Analisados os respectivos valores 

e tendo em vista que ambas as propostas ultrapassam o limite fixado pela 

Assembleia Municipal, a partir do qual deve obrigatoriamente ser seguido 

o concurso público, foi deliberado, por unanimidade, que o assunto sej a 

objecto de estudo com vista a posterior resolução. 

RECINTO DE FEIRAS E EXPOSIÇÕES RESTAURANTE. Foi 

deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da quantia de quatrocentos 

e noventa e nove mil quatrocentos e vinte e oito escudos à Firma AVEIROTEL 

Equipamento Hoteleiro, Lda., referente aos juros de mora devidos pelo atraso 

no pagamento de facturas na quantia total de dois milhões quinhentos e 

sessenta e um mil cento e setenta e três escudos, relativas ao fornecimento 

do equipamento hoteleiro, conforme informação prestada pelos Serviços 

Municipais competentes. 

JUNTA DE FREGUESIA DE ARADAS: - Após troca de impressões, 

foi deliberado, por unanimidade, conceder um subsidio da quantia total de 

trezentos e trinta e quatro mil quarenta e um escudos e cinquenta centavos 

à Junta de Freguesia de Aradas, para pagamento de despesas com obras de 

beneficiação efectuadas nas Escolas e no Cemitério daquela Autarquia. 

SERVIÇOS PRESTADOS: Presente a factura NQ 20/90 de 

Fernando Duarte Vieira da quantia total de trinta e cinco mil e cem escudos, 

referente a serviços prestados com a exploração das instalações eléctricas 
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responsab~ade 

técnica por exploração dos de transformaçao do Silvai, Cacia, S. 

Jacinto e Mamodeiro. Após de impressoes, foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o 

AGROVOUGA/90:- Face à informação prestada pelo Secretariado 

Permanente das Feiras, que aqui se dá corno transcrita, foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar a transferência da quantia de mais dois mil contos 

para a Comí s s ao da Agrovouga/90, destinada a fazer face às últimas despesas 

decorrentes daquele certame. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE MÓVEIS PARA O G.P. e G.R.U.A.: 

Face à informação prestada pelos Serviços Técnicos, foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento da quantia de duzentos mil escudos ao 

Centro de Acção Social do Concelho de 11havo, para pagamento de mobiliário 

já entregue, destinado a equipar o Gabinete de Planeamento e o GRUA. 

CONSTRUÇÃO DE 784 FOGOS EM SANTIAGO: - Face às informações 

prestadas pelo Técnico responsável, constantes das facturas enviadas pelo 

Gabinete D'Aveiro, foi deliberado, com a abstenção da Vereadora Dr ê Maria 

Antónia, autorizar o pagamento da quantia total de setecentos e vinte e um 

mil novecentos e trinta e seis escudos àquele Gabinete, referente às l ê , 

2ª, 3ª e 4ª prestações de honorários devidos pela Fiscalização da obra de 

Execução das Infraestruturas e Arranjos Exteriores do Plano de Santiago. 

ALIENAÇÃO DE BENS: - Presente um requerimento de António 

Ferreira Baptista, a solicitar que lhe seja vendida urna parcela de terreno 

que tem vindo a utilizar, há cerca de 4 anos, para efectuar cargas e descargas 

para o seu estabelecimento, com a área total de 63,10 m2, sita no lugar da 

Patela, Freguesia de S. Bernardo. Lida a informação prestada pelos Serviços 

Técnicos, que aqui se dá corno transcrita, foi deliberado, por unanimidade, 

autorizar a venda directa ao requerente, da citada parcela, pela impotância 

de cento e oitenta e nove mil e trezentos escudos, não sendo, no entanto, 

permitida qualquer construção na mesma. 

SERVIÇOS MUNICIPALIZADOS - TRANSFERÊNCIA DE VERBAS: - Por 

proposta do Vereador Sr. Engº Vitor Silva, e por unanimidade, foi deliberado, 

transferir para os Serviços Municipalizados a verba de dez mil contos, para 

ocorrer a dificuldades de tesouraria. 
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Face ao óficio enviado Serviços Municipalizados de Aveiro, foi 

deliberado, por homologar a deliberação tomada pelo Conselho 

de Administração daqueles que adjudicou metade do lote do 

fornecimento de quinhentos de água de 20 mm o 3 m3 e mil 

contadores de 25 mm 0 5 m3 a cada uma das Firmas RESOPRE E ANDRADE MELLO, 

LDA. , em virtude de terem apresentado valores iguais, pela importância de 

um milhão oitocentos e um mil e quinhentos escudos e quatro milhões seiscentos 

e oitenta e dois mil escudos, respectivamente, a cada uma delas. 

PUBLICIDADE: - Foi deliberado, por unanimidade, indeferir 

o pedido formulado pelo Jornal "O Comércio do Porto" para apoio publicitário 

no trabalho jornalistico dedicado aos Municipios de Portugal, por, de 

momento, nao haverem disponibilidades financeiras para o efeito. 

TRANSPORTES ESCOLARES: - O Vereador Sr. Engº Maia deu nota 

de como está a decorrer o processo relativo à entrega dos passes para os 

transportes escolares, a decorrer nesta Câmara Municipal, o que causa bastante 

transtorno, não só aos Serviços como também aos pais e alunos, em virtude 

de terem de se deslocar a este Municipio. Mais comunicou que, para evitar 

tal situaçao, solicitou aos diversos Estabelecimentos de Ensino que 

procedessem à entrega dos mesmos, mas que as Escolas Secundárias de Esgueira 

e Homem Cristo se recusaram a fazê-lo. Interveio a Vereadora Drª Amélia Brito 

que disse saber da razão de tal procedimento e que a mesma se prendia com 

a falta de meios humanos para o efeito. O Sr. Presidente alertou para o facto 

de ser absolutamente necessário tomar providências para o proximo mes , no 

sentido de os passes serem distribuidos nos respectivos Estabelecimentos 

de Ensino, e que, caso seja necessário, será destacado um funcionário para 

ajudar a efectuar esse serviço. 

CÂMARA MUNICIPAL - VEREADORES: - O Vereador Sr. Eng ê Alves 

informou de que não comparecerá às duas próximas reuniões por motivo de 

férias, após o que pediu licença para se ausentar da presente reunião. 

ESCOLAS DO CONCELHO - PRIMÁRIA DE VILAR: - Após troca de 

impressoes e por proposta da Vereadora Drª Amélia Brito, foi deliberado, 

por unanimidade, autorizar a aquisição de um aspirador, destinado à Escola 

Primária de Vilar. 
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I ....\ \ \ ' i r a - M: : a informar da deslocação u;«:ofício enviado
 

França, da equipa no próximo dia 2 do mês em curso,
 

a fim de disputar o segundo j ofio da primeira eliminatória da taça Korac e
 

a convidar um representante de ~a Autarquia para integrar a comitiva oficial.
 

Foi deliberado, autorizar a deslocação do Vereador Sr. Engº
 

Maia.
 

PAGAMENTOS: Foi presente e aprovada a relação dos 

-pagamentos efec tuados no passado mes de Se tembro, o qual totaliza a quantia 

de duzentos e cinquenta milhões duzentos e setenta e dois mil quinhentos 

e sessenta e nove escudos e trinta centavos. 

LICENÇAS DE OBRAS: - Presentes e apreciados os seguintes 

processos de obras: 

Nº 35/89, .de Carlos de Oliveira Rodrigues Varum. Foi 

deliberado, por unanimidade, ra tificar o despacho que indeferiu o pedido 

formulado pelo requerente para desembargo da obra que levou a efeito na 

Urbanização Forca-Vouga, em desacordo com o projecto aprovado por esta Câmara 

Municipal e, por conseguinte, manter o embargo. 

Nº 653/84, de António Manuel de Jesus Moitalta e outro. 

No seguimento da deliberação tomada na última reunião, foi deliberado, por 

unanimidade, es tabelecer em dez mil escudos o preço por me tro quadrado de 

área de subsolo a pagar pelo requerente, com referência a trezentos e sessenta 

e seis metros quadrados; 

Nº 412/90, de Lauro Belo da Silva Cravo e outro. Foi 

deliberado, por unanimidade, rectificar, na parte respectiva, o teor da 

deliberação tomada na reuniao de 17 de Setembro, findo, porquanto a 

importancia a pagar pelo requerente é de sessenta e sete mil e seiscentos 

escudos e não trezentos e noventa e dois mil escudos, como por lapso foi 

referido; 

- Nº 471/73, de João Nolasco Geraldo. Foi também deliberado, 

por unanimidade, rectificar a deliberação tomada em 30 de Julho, úl timo, 

na parte respectiva, devendo o requerente reformular a fachada do r/c, ficando 

sujeito às taxas de urbanismo que vierem a ser aplicadas. 

ALIENAÇÃO DE BENS - URBANIZAÇÃO DE MAMODEIRO: - A Câmara 

tomou conhecimento do estudo elaborado pelo PDM relativo à Urbanização de 

-Mamodeiro, o qual mereceu aprovação, por unanimidade e deverá ser submetido a 
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dos lotes da referida após o que foi deliberado, também por 

unanimidade, fixar no valor de mil e quinhentos escudos por metro quadrado 

a respectiva base de licitação e que as restantes condições sejam iguais 

às recentemente aprovadas para a Urbanização de Oliveirinha. 

VALORIZAÇÃO DA PONTE DE PRAÇA: Na sequencia da 

deliberação tomada em 9 de Julho, último, a Câmara apreciou as miniaturas 

das esculturas destinadas a colocar nas quatro pianhas da Ponte de Praça, 

da autoria do artis ta aveirense, Afonso Henriques, bem como a propos ta para 

a execução escultórica das quatro figuras que servirão de modelo às estatuas 

definitivas, cuj o valor ascende à quantia total de dois milhões de escudos. 

Depois de breve troca de impressões, foi deliberado, por unanimidade, que 

o assunto seja objecto de melhor análise, com vista a posterior resolução. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - CONTRATOS A PRAZO: - Em seguimento 

da deliberação tomada em 10 de Setembro, findo, que contratou pelo período 

de um ano na cate goria de cantoneiro de limpeza, Fernando Saraiva da Rosa, 

e tendo em vista a proposta efectuada pelo respectivo encarregado, foi 

deliberado, por unanimidade, nos termos do disposto no Nº 2 do Artº 3º do 

Decreto-Lei Nº 146-c/80, de 22 de Maio, considerar a urgente conve n í enc La 

de serviço daquele funcionário, para que o respectivo contrato produza efeitos 

a partir de 2 do mês em curso. 

JUNTAS DE FREGUESIA CEDÊNCIA DE VIATURAS: Face às 

afirmações proferidas pelo Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Eixo, 

presente na reunião, foi deliberado, por unanimidade e por proposta do Sr. 

Presidente, inquirir sobre a cedência de uma máquina para Eixo para efectuar 

trabalho particular, fac to que é também do conhecimento do Vereador Sr. 

Coronel Martinho. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: Finalmente, foi deliberado, por 

unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do que dispõe 

o	 Nº 4 do Artº 85º do Decreto-Lei Nº 100/84, de 19 de Mar ço. 

A presente acta foi distribuída por todos os Membros da 

Câmara Municipal, e por eles assinada, procedimento que dispensa a respectiva 

leitura, conforme determina o Nº 4 do Decreto-Lei Nº 45362, de 21 de Novembro 

de 1963. 



E nao havendo mais nada a tratar, foi encerrada a presente 

reuniao. 

Eram 19 horas e 30 minutos. 

Para efeitos, se lavrou a presente acta, 

que eu, ~ ~ Administrativos 

da Câmara ~ipal de Aveiro, a 


